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Олександр Зогий Олександр Зогий ––  
заслужений лісівник Українизаслужений лісівник України



Вітаємо!

Заслужений лісівник УкраїниЗаслужений лісівник України
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №868/2019 «Про 

відзначення державними нагородами України з нагоди 
28-ї річниці підтвердження всеукраїнським референду-
мом Акта проголошення незалежності України 1 грудня 
1991 року».

 За значний особистий внесок у державне будівниц-
тво, соціально-економічний, науково-технічний, куль-
турно-освітній розвиток Української держави, вагомі 
трудові досягнення, багаторічну сумлінну працю поста-
новляю:

Присвоїти почесне звання «ЗАСЛУЖЕНИЙ ЛІСІВНИК 
УКРАЇНИ» ЗОГОМУ Олександру Петровичу – лісни-
чому Ріпкинського лісництва державного підприємства 
«Добрянське лісове господарство», Чернігівська об-
ласть.

Лісівники Чернігівщини вітають свого колегу із за-
служеним званням. Ваші здобутки створені щоденною 
наполегливою працею, тож нехай це досягнення до-
дасть Вам віри і життєвих сил, щоб застосовувати свій 
досвід і мудрість на благо лісів України і Чернігівщини!

Дорогі колеги, ветерани лісового господарства 
і юні вихованці учнівських лісництв, шановні земляки!

Ось і минає рік 2019-й: на порозі наших домівок, всієї 
України і рідного Придесення постає новий, 2020-й рік, 
а разом із ним і світле свято Різдва Христового.

Від імені керівництва Чернігівського ОУЛМГ сердеч-
но вітаю майже тритисячний колектив лісової галузі Сі-
верського краю з Новим роком і Різдвом Христовим! 
Палко зичу кожному з Вас, Вашим родинам, а також ша-
новним ветеранам лісівничої галузі і юним ентузіастам 
учнівських лісництв, щоб 2020-й став роком звершень 
всіх наших надій і сподівань, а головне – з добрим здо-
ров’ям, з нев’янучою енергією, в родинній злагоді і під 
мирним небом так само сумлінно потрудитися і в при-
йдешньому році на благо рідних лісів Чернігівщини.

Нехай нелегким і вкрай складним за податковими 
навантаженнями на галузь видався рік минулий, але 
завдяки вашій, колеги, сумлінній праці, ініціативі в по-
шуку резервів, професійному хисту, організаторській 

кмітливості підприємства управління, їхні структурні підрозділи домоглися і за складних кліматич-
них умов виконання планових завдань. Завдяки цьому забезпечені багатомільйонні відрахування 
до бюджетів усіх рівнів та Пенсійного фонду, підтримка Збройних сил України, реалізація соціаль-
них програм, стрижнем яких є турбота про кожного працівника галузі, його робоче місце, гідний 
заробіток, належні умови продуктивної праці та відпочинку.

Але в прийдешньому році слід не лише не здати наших позицій, а й зробити енергійний крок 
вперед, щоб домогтися вагоміших результатів і тим самим вберегти галузь і трудові колективи від 
занепаду. Твердо переконаний: лісівники Чернігівщини здатні забезпечити галузі ефективний роз-
виток й економічне зростання!

Добра всім і великого щастя, дорогі колеги і друзі!
З Новим роком і Різдвом Христовим, дружний колективе лісівників Сіверського краю!

Хай те, що за мету поставили, обов’язково здійсниться!

З глибокою вдячністю і найщирішими побажаннями 
Олександр ЗІНЧЕНКО, 

начальник Чернігівського обласного управління лісового та мисливського господарства

З Новим 2020 роком!З Новим 2020 роком!
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Новорічне ЛІСИ

«Зелені жнива» лісівників «Зелені жнива» лісівників 
Сіверського краюСіверського краю

 Справді, передноворічна і новорічна, а також передрізд-
вяна пора – це своєрідні «зелені жнива» для лісівників Сі-
верського краю. Адже було докладено чимало зусиль, пі-
клування і професійного хисту, щоб зрештою виростити 
справжніх красунь наших рідних лісів.

Але треба й подбати, щоб ці лісові красуні не лише своєчасно 
потрапили до кожної оселі, школи, дитячого дошкільного закла-
ду, багатьох інших установ і організацій, а ще й уберегти багато-
гектарні хвойні насадження від незаконних рубок, від зазіхань 
так званих «чорних лісорубів», охочих до легкої наживи.

З цією метою Чернігів-
ським обласним управлін-
ням лісового та мисливсько-
го господарства організована 
всебічна охорона хвойних на-
саджень та реалізації новоріч-
них дерев. Такі заходи перед-
бачають насамперед широку 
діяльність рейдових бригад у 
тісній взаємодії з місцевими 
правоохоронними органами, 
екологічними захисниками, 
засобами масової інформації, 
громадськими активістами.

На веб-сайті управління та 
лісогосподарських підпри-
ємств уже розміщено інфор-
мацію про заплановані обся-

ги продажу, ціни та місця реалізації новорічних дерев, а також 
штрафні санкції до лісопорушників. Проводиться й відповід-
не маркування новорічних ялинок і сосон на предмет їх похо-
дження.

Роздрібна ж торгівля окраси наших лісів вже розпочата і три-
ватиме на територіях садиб лісництв та лісогосподарських під-
приємств до завершення новорічних і різдвяних свят.

Загалом по підприємствах ЧОУЛМГ вирощується 1662 тис. 
шт. на площі 529 га, з яких готових до реалізації близько 90 тис. 
шт. Найбільше лісових красунь вирощується і доглядається в Го-
роднянському (211 тис. шт.), Добрянському (435 тис. шт.), Семе-
нівському (102 тис. шт.), Корюківському (215 тис. шт.) лісгоспах.

Отож ласкаво запрошуємо жителів області на передноворіч-
ні і новорічні базари до лісівників Придесення!

 
Володимир ЄЛЕНИЧ, 

головний лісничий, заступник начальника ЧОУЛМГ
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Нарада

Виявляти ініціативу з пошуку резервів, Виявляти ініціативу з пошуку резервів, 
щоб зберегти продуктивність галузі, щоб зберегти продуктивність галузі, 

її трудові колективи і успішно завершити рікїї трудові колективи і успішно завершити рік
Саме в параметрах цих важливих проблем 

для лісівничої галузі Чернігівщини 20 листопа-
да ц. р. в залі засідань обласного управління 
лісового та мисливського господарства відбу-
лася виробнича нарада, яку відкрив начальник 
ЧОУЛМГ Олександр Зінченко.

На початку цього вимогливого і відповідального 
зібрання очільник галузі сердечно привітав з днем 
народження директора ДП «Новгород-Сіверське 
лісове господарство» Сергія Сезоненка і від імені 
лісівників області побажав йому плідних успіхів у лі-
согосподарюванні в такий непростий для галузі пе-
ріод.

Далі Олександр Зінченко наголосив, що на лісів-
ничу галузь Чернігівщини ліг майже непосильний 

податковий тягар, що, безумовно, негативно по-
значається на динаміці лісогосподарювання. Отож, 
першочергове завдання для всіх лісгоспів облас-
ті, їхніх керівників і спеціалістів полягає передусім 
у тому, щоб об’єднати зусилля в пошуку ще не за-
діяних резервів виробництва, в підвищенні відпові-
дальності кожного на своєму робочому місці, щоб 
зрештою вистояти в цей складний період, зберегти 
трудові колективи, запобігти безробіттю в населе-
них пунктах, де господарюють лісгоспи і їхні вироб-
ничі підрозділи, успішно завершити рік, не здавши 
жодної з уже досягнутих в лісогосподарюванні по-
зицій.

З першого і другого питань порядку денного на-
ради, а саме про своєчасність проведення інвента-
ризації та атестації лісокультурних об’єктів, вико-
нання лісокультурних заходів, а також про охорону 
хвойних насаджень в передноворічний період до-
повідав заступник начальника управління Володи-
мир Єленич.

Він, зокрема, наголосив, що в поточному році 
створено лісових культур на площі 1966,7 гектара 

(107 відсотків до запланованого), в тому числі за-
хисних лісових насаджень на 72 гектарах (90 відсо-
тків до плану).

Обробіток ґрунту під створенння лісових культур 
в масивах держлісфонду (на зрубах) проведений на 
1721,6 гектара (105 відсотків плану).

Створено й плантації новорічних ялинок на пло-
щі 50,4 гектара (112 процентів плану).

План посіву розсадників теж перевиконано, в 
тому числі по хвойних, листяних і чагарникових 
культурах.

Перевиконано планові завдання й із заготівлі 
насіння. Заготовлено насіння деревних та чагарни-
кових 18543 кілограмів, у тому числі хвойних – 717 
кілограмів, жолудів дуба звичайного – 16611 кіло-
грамів, інших порід – 1215 кілограмів.

Володимир Єленич звернув увагу учасни-
ків наради і на проведення догляду за лісовими 
культурами. Такий догляд проведено на масивах 
держлісфонду (на зрубах) на площі 602,4 гекта-
ра, а доповнення лісовими культурами на зрубах 
– майже на 2 тисячах гектарів. Проведено й хі-
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мічний обробіток суцільних рубок на 238,2 гек-
тара.

Доповідач звернув увагу присутніх і на облік 
та оцінку якості проведення таких робіт. Наголо-
сив, що комісії, створені на підприємствах, повинні 
обов’язково брати участь у проведенні інвентари-
зації та атестації лісокультурних об’єктів.

Доповідаючи про охорону хвойних молодняків у 
передноворічний період, Володимир Єленич зазна-

чив, що загальна площа плантацій но-
ворічних ялинок, згідно з даними з усіх 
підприємств, складає 526,6 гектара, 
на якій вирощується 1662 тис. шт. но-
ворічних дерев, серед яких стандарт-
них для реалізації – 89 тис. шт.

Підприємствами управління за-
плановано реалізувати в новорічний 
період 2020 року близько 19 тисяч лі-
сових красунь. Всі новорічні деревця, 
як і торік, будуть маркуватися спеці-
альними бирками або етикетками, де 
буде вказано штрих-код, за яким на 
сайті ДП «ЛІАЦ» можна перевірити походження но-
ворічного дерева.

Враховуючи, що наближається передноворіч-
ний період, треба розробити та погодити з місце-
вими органами виконавчої влади, територіальними 
органами поліції і держекоінспекції комплексні пла-
ни щодо проведення спільних рейдів у лісах підпри-
ємств, забезпечити взаємодію рейдових бригад 
працівників лісової охорони з працівниками терито-
ріальних відділів поліції, держекоінспекції, громад-
ськими організаціями, засобами масової інформа-
ції. Провести широку роз’яснювальну роботу, щоб 

убезпечити новорічні плантації від самовільних по-
рубок, оперативно реагуючи на факти розкрадан-
ня новорічних дерев. А ще в усіх підприємствах і 
їхніх підрозділах працівникам слід активно включа-
тися в продаж новорічних дерев, щоб вирученими 
за них коштами поповнити бюджети лісгоспів.

Про стан готовності підприємств до роботи в 
осінньо-зимовий період інформував учасників на-
ради головний спеціаліст відділу лісових ресурсів 

Володимир Кирієнко. Він зазначив, 
що в цілому підприємства ЧОУЛМГ 
до зими підготувалися: утеплено 
всі виробничі приміщення, техніка 
утримуватиметься відповідно до ви-
мог інструкцій, працівники забезпе-
чені достатньою кількістю теплого 
спецодягу тощо.

Про ведення мисливського госпо-
дарства, охорону мисливських угідь 
та рейдову роботу, а також про укла-
дання договорів стосовно внесення 
плати за користування мисливськи-

ми угіддями доповідав начальник відділу мислив-
ського господарства управління Микола Пиріг. Він, 
зокрема, наголосив, що нині в мисливських угіддях 
в розпалі полювання на диких тварин…

Начальник ЧОУЛМГ Олександр Зінченко між тим 
додав, що при цьому процвітає й браконьєрство, 
отже, ще погано працюють єгері, лісова охорона, 
мисливствознавці. Браконьєри вже вбили шість ло-
сів, а винних не виявлено і не покарано за усією суво-
рістю закону. Треба негайно виправляти становище…
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Закінчення. Поч. на стор. 2-3.

     Вітаємо!

На жаль, це так, – констатував, продовжуючи доповідь, начальник 
відділу мисливського господарства. Самокритично оцінюючи стан 
справ, вихід бачимо в посиленні рейдової діяльності, чіткішій її коор-
динації з органами місцевого самоврядування, залученні до складу 
рейдових бригад справжніх захисників фауни, добросовісних мис-
ливців, жителів близьких до мисливських угідь населених пунктів. 

Доповідач також наголосив, що багато тварин нині гине на доро-
гах, перетинаючи швидкісні автотраси республіканського й місцево-
го значення і навіть в  межах міст області. Вихід – у тісніших контак-
тах з поліцією, дорожніми службами, які б своєчасно встановлювали  
попереджувальні знаки про можливість виходу тварин на дорогу. На-
чальник відділу мисливського господарства порушив низку і багатьох 
інших проблем, успішне вирішення яких має поліпшити справу мис-
ливського господарювання, збільшити віддачу від нього.

В обговоренні питань порядку денного виробничої наради ви-
ступили директори лісгоспів:  Добрянського – Іван Горохівський, Ні-
жинського – Юрій Болоховець, Остерського – Григорій Шульга, При-
луцького – Андрій Данько, головний інженер Семенівського лісгоспу 
Володимир Міцук, а також заступник начальника управління Олек-
сандр Жук і головний бухгалтер відділу бухгалтерського обліку та 
звітності Лариса Каранда. 

У виступах йшлося в основному про те, які невідкладні заходи лі-
согосподарювання слід реалізувати, щоб успішно завершити нелег-
кий для лісівників Чернігівщини поточний рік і зустріти новий з усві-
домленням чесно виконаного обов’язку.

У розділі «різне» порядку денного голова обкому профспілки пра-
цівників лісового господарства Наталія Кудласевич розповіла про 
свою поїздку до колег із Гомельської області на звітно-виборну кон-
ференцію Гомельської обласної організації Білоруської профспіл-
ки працівників лісового господарства та природокористування, про 
досвід, який запозичено в білорусів чернігівськими лісівниками і про 
впровадження цього досвіду профспілковими організаціями лісгос-
пів у практиці їхньої повсякденної діяльності.

На завершення виробничої наради під оплески її учасників голова 
обласної організації Товариства лісівників України Сергій Аніщенко пе-
редав головному інженеру Семенівського лісгоспу Володимиру Міцуку 
Почесну грамоту  Національного університету біоресурсів і природоко-
ристування, якою нагороджено в зв’язку зі сторіччям кафедри відтво-
рення лісів випускницю цього університету і цієї кафедри, донедавна 
директора Семенівського лісгоспу Олександру Дудко.

Володимир Міцук запевнив, що цю почесну місію він із задоволен-
ням виконає в трудовому колективі лісгоспу і вручить почесну нагоро-
ду ветерану лісівничої справи Чернігівщини Олександрі Дудко.

Микола ТИЩЕНКО,
 Чернігівське ОУЛМГ

Розпорядженням Уряду 
тимчасово, до призначення 
в установленому порядку Го-
лови Державного агентства 
лісових ресурсів України, по-
кладено виконання обов’яз-
ків Голови Державного агент-
ства лісових ресурсів України 
на начальника юридичного 
відділу зазначеного Агент-
ства 

ДУДКУ
Віталія Петровича.

Уряд призначив Уряд призначив 
тимчасового тимчасового 
виконувача виконувача 
обов’язків обов’язків 
Голови Голови 

ДержлісагентстваДержлісагентства

Призначення

Президент України Во-
лодимир Зеленський від-
значив лісівників держав-
ними нагородами України 
з нагоди 28-ї річниці під-
твердження всеукраїн-
ським референдумом Акта 
проголошення незалеж-
ності України 1 грудня 1991 
року.

Зокрема, за значний 
особистий внесок у держав-
не будівництво, соціально- 
економічний, науково-тех-
нічний, культурно-освітній 
розвиток Української дер-
жави, вагомі трудові досяг-
нення, багаторічну сумлінну 
працю:

- орденом княгині Ольги III 
ступеня нагороджено 

СВЯТЕЦЬКУ 
Аллу Василівну 

– завідувача сектору Дер-
жавного агентства лісових 
ресурсів України.

Президент України Президент України 
відзначив лісівників відзначив лісівників 

державними державними 
нагородаминагородами
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Всеукраїнський зліт

Молодь примножує лісове багатство УкраїниМолодь примножує лісове багатство України
З 25 по 27 вересня гостин-

на і славна своїми вікопомни-
ми лісами древня сіверська 
земля щиро приймала учасни-
ків другого, фінального, ета-
пу Всеукраїнського зльоту уч-
нівських лісництв закладів 
загальної середньої та поза-
шкільної освіти.

Це право юні лісівники Чер-
нігівщини і лісогосподарські 
держпідприємства області ви-
бороли завдяки переконливій 
минулорічній перемозі команди 
учнівського лісництва Лісовосо-
рочинської ЗОШ I-III ст. Прилуць-
кої районної ради.

І ось на береги зачарованої 
Десни, в пору золотої осені, для 
участі в почесному змаганні юних 
лісівників прибули 24 коман-
ди учнівських лісництв – пере-
можців перших, обласних, ета-
пів Все українського зльоту з усіх 
регіонів України. Організатора-
ми цікавої і пам’ятної події висту-
пили Національний еколого-на-
туралістичний центр учнівської 
молоді Міністерства освіти і нау-
ки України, Чернігівське обласне 
управління лісового та мислив-
ського господарства, управління 
освіти і науки обласної держад-
міністрації та комунальний за-
клад «Чернігівська обласна стан-
ція юних натуралістів».

Під звуки фанфар в обласно-
му Палаці дітей та юнацтва 25 
вересня відбулося урочисте від-
криття Всеукраїнського зльоту 
учнівських лісництв. З вітальними 
словами до учасників цієї хвилю-
ючої події звернулися виконувач-
ка обов’язків голови Чернігівської 
облдержадміністрації Наталія 
Романова, начальник управлін-
ня освіти і науки облдержадмі-
ністрації Микола Конопацький, 
директор Національного еколо-
го-натуралістичного центру уч-
нівської молоді Міністерства осві-
ти і науки, доктор педагогічних 
наук, професор, академік Акаде-
мії педагогічних наук Володимир 
Вербицький, а також заступник 
начальника обласного управління 
лісового та мисливського госпо-
дарства Володимир Єленич.

Продовження на стор. 6-10.
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Продовження. Поч. на стор. 5.

Після представлення скла-
ду авторитетного журі зльоту 
всі його учасники включилися 
в реалізацію широкої і змістов-
ної програми Всеукраїнського 
зльоту, за підсумками якої і ви-
значилися переможці фінально-
го етапу Всеукраїнського зльоту 
учнівських лісництв у нинішньо-
му році.

Програма зльоту передбача-
ла зокрема оформлення в Палаці 
дітей та юнацтва виставок-пре-
зентацій досягнень учнівських 
лісництв, відкритий захист нау-
ково-дослідницьких робіт у галу-
зі лісового господарства та од-
ночасні педагогічні читання для 
керівників учнівських лісництв 
«Використання ідей В.О. Сухом-
линського та інших вчених у га-
лузі збереження природи в кон-
тексті профорієнтаційної роботи 
учнівських лісництв».

Наступного дня, 26 вересня, 
під час презентації діяльності ДП 
«Добрянське лісове господар-
ство» учасники зльоту першої 
групи відвідали рекреаційний 
пункт «Дякова гора» Ріпкинсько-
го лісництва, садиби Новоярило-
вицького та Олешнянського ліс-
ництв, ознайомилися з роботою 
природного комплексу «Голубі 
озера», де й відбувся відкритий 
діалог з обміну досвідом роботи 
в галузі лісорозведення, лісовід-
новлення та організації практич-
ної і наукової роботи юних лісів-
ників.

У цей же день друга група учас-
ників зльоту під час презентації 
діяльності Іржавського лісництва 
ДП «Ніжинське лісове господар-
ство» відвідала міні-дендропарк, 
комплекс із переробки шишок 
та зберігання насіння, теплич-
не господарство, декоративний 
розсадник, генетичні резервати, 
знайомилася з роботою Горба-
чівського лісництва ДП «Остер-
ське лісове господарство», а на 
кордоні урочища Німцево відбу-
лося спілкування нон-стоп.

У завершальний день Все-
українського зльоту учнівських 
лісництв – 27 вересня для учас-
ників змагання на Чернігівській 
станції юних натуралістів відбу-
лася екскурсія-квест «Екологіч-
ний ерудиціон», а затим вихо-
ванці учнівських лісництв разом 
з директорами-учасниками Все-
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українського семінару-наради 
для обласних еколого-натураліс-
тичних центрів заклали Алею єд-
ності і миру на території Агробіо-
станції обласного педагогічного 
ліцею для обдарованої сільської 
молоді в регіональному ланд-
шафтному парку «Ялівщина».

Відбулися й освітні екскурсії 
«Агробіостанція як модельна ді-
лянка новітніх агротехнологій та 
сучасних тенденцій ландшаф-
тного дизайну», а також «Природ-
но-заповідні технології як май-
данчики науково-дослідницької 
роботи та екологічно-просвіт-
ницької діяльності учнівської мо-
лоді».

Вражаючими для молодих 
гостей міста над Десною стали й 
екскурсії до Національного архі-
тектурно-історичного заповідни-
ка «Чернігів стародавній».

Триденне хвилююче змаган-
ня юних лісівників під час Все-
українського зльоту учнівських 
лісництв на стародавній Черні-
гівщині завершилося його урочи-
стим закриттям та нагороджен-
ням переможців та учасників у 
Чернігівському обласному палаці 
дітей та юнацтва. У церемонії на-
городження взяли участь дирек-
тор Національного еколого-нату-
ралістичного центру Міносвіти і 
науки України, доктор педагогіч-
них наук, професор, академік Во-
лодимир Вербицький; співголова 
журі, завідувач відділу аграрних 
досліджень та рослинництва На-
ціонального еколого-натураліс-
тичного центру учнівської мо-
лоді Міністерства освіти і науки 
України, методист вищої кате-
горії Микола Пінчук; представ-
ник Товариства з обмеженою 
відповідальністю «СЛАВ ФО-
РЕСТ» Богдан Маляр та голова 
журі Всеукраїнського зльоту уч-
нівських лісництв, заступник на-
чальника Чернігівського ОУЛМГ 
Володимир Єленич.

Дипломом Національного еко-
лого-натуралістичного центру 
учнівської молоді Міністерства 
освіти і науки України юних лісів-
ників нагороджені активні учас-
ники ІІ (фінального) етапу Все-
українського зльоту учнівських 
лісництв закладів загальної се-
редньої та позашкільної освіти:

Команда учнівського лісни-
цтва комунального закладу осві-

Продовження на стор. 8-10.
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ти «Обласний еколого-натураліс-
тичний центр дітей та учнівської 
молоді» Дніпропетровської об-
ласної ради; команда учнівсько-
го лісництва Радомишльського 
навчально-виховного комплексу 
«Загальноосвітня школа І-ІІІ сту-
пенів №4 – заклад дошкільної 
освіти» імені І. Самоплавського 
Житомирської області; команда 
учнівського лісництва комуналь-
ного закладу «Вільхівська за-
гальноосвітня школа І-ІІІ ступенів 
Станично-Луганського району» 
Луганської області; команда уч-
нівського лісництва Врадіївської 
районної гімназії Миколаївської 
області; команда учнівського 
лісництва Окнянського район-
ного будинку дитячої та юнаць-
кої творчості Одеської області; 
команда учнівського лісництва 
Мирненського опорного закладу 
загальної середньої освіти І-ІІІ ст. 
«Інтелект» Мирненської селищ-
ної ради Мелітопольського райо-
ну Запорізької області; команда 
учнівського лісництва Сопівсько-
го ліцею селищної ради Пече-
ніжинської об’єднаної територі-
альної громади Коломийського 
району Івано-Франківської об-
ласті; команда учнівського ліс-
ництва Пліщинської загально-
освітньої школи І-ІІІ ступенів 
Хмельницької області.

Дипломами Національного 
еколого-натуралістичного цен-
тру учнівської молоді Міністер-
ства освіти і науки України наго-
роджені:

У номінації «Упровадження ін-
новаційних технологій у практи-
ку вирощування лісових культур»:

– за зайняте ІІІ місце – ко-
манда учнівського лісництва 
Крижопільської загальноосвіт-
ньої школи І-ІІІ ступенів №2 Кри-
жопільського району Вінницької 
області;

– за зайняте ІІ місце – ко-
манда учнівського лісництва 
комунального навчально-
го позашкільного закладу «Го-
лопристанський міський центр 
дитячої та юнацької творчості» 
Голопристанської міської ради 
Херсонської області;

– за зайняте І місце – коман-
да учнівського лісництва «Сове-
нятко» Роменської загальноос-
вітньої школи І-ІІІ ступенів №11 
Сумської області.

Продовження. Поч. на стор. 5.
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У номінації «Упровадження ре-
зультатів дослідів у практику лі-
сового господарства»:

– за зайняте ІІІ місце – коман-
да учнівського лісництва опорно-
го закладу «Зіньківська спеціа-
лізована школа І-ІІІ ступенів №1» 
Зінківської районної ради Пол-
тавської області;

– за зайняте ІІ місце – ко-
манда учнівського лісництва По-
лянського навчально-виховного 
комплексу Клішковецької об’єд-
наної територіальної громади 
Чернівецької області;

– за зайняте І місце – коман-
да учнівського лісництва Труха-
нівської загальноосвітньої школи 
І-ІІІ ступенів Сколівського району 
Львівської області;

У номінації «Новизна та акту-
альність науково-експеримен-
тальної роботи»:

– за зайняте ІІІ місце – коман-
да учнівського лісництва Ярів-
ської загальноосвітньої школи 
І-ІІІ ступенів Лиманської міської 
ради Донецької області;

– за зайняте ІІ місце – коман-
да учнівського лісництва кому-
нального закладу Київської об-
ласної ради «Центр творчості 
дітей та юнацтва Київщини «Пи-
липовецьке учнівське лісництво» 
Київської області;

– за зайняте І місце – коман-
да учнівського лісництва Герони-
мівської загальноосвітньої школи 
І-ІІІ ступенів Черкаської районної 
ради Черкаської області.

Дипломами Національного 
еколого-натуралістичного цен-
тру учнівської молоді Міністер-
ства освіти і науки України та цін-
ними подарунками нагороджено:

– за зайняте ІІІ місце – ко-
манди учнівського лісництва на-
вчально-виховного комплек-
су «Загальноосвітня школа І-ІІ 
ступенів – дошкільний навчаль-
ний заклад села Городок» – фі-
лія опорного закладу «Загально-
освітня школа І-ІІІ ступенів села 
Прилісне» Волинської області 
та учнівського лісництва Бала-
клійського навчально-виховного 
комплексу «Загальноосвітній на-
вчальний заклад І-ІІІ ступенів – 
дошкільний навчальний заклад» 
Балаклійської районної ради 
Харківської області;

– за зайняте ІІ місце – коман-
ди учнівського лісництва Кам’я-

Продовження на стор. 10.
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ницької загальноосвітньої школи 
І-ІІІ ступенів Ужгородської район-
ної ради Закарпатської області та 
учнівського лісництва «Діброва» 
Вовковиївської загальноосвітньої 
школи І-ІІІ ступенів Демидівської 
районної ради Рівненської області;

– за зайняте І місце – коман-
да учнівського лісництва Холмин-
ської загальноосвітньої школи І-ІІІ 
ступенів Холминської об’єднаної 
територіальної громади Чернігів-
ської області.

Дипломом Національного еко-
лого-натуралістичного центру 
учнівської молоді Міністерства 
освіти і науки України, кубком 
Гран-прі Всеукраїнського зльоту 
учнівських лісництв закладів за-
гальної середньої та позашкільної 
освіти, цінним подарунком і Сер-
тифікатом про надання права про-
ведення Всеукраїнського зльоту 
учнівських лісництв закладів за-
гальної середньої і позашкільної 
освіти в 2020 році нагороджено 
команду Червононерубаївського 
учнівського лісництва при Підліс-
ненській філії комунального за-
кладу «Олександрівське навчаль-
не-виховне об’єднання №2» 
Кіровоградської області.

Володимир Вербицький і Во-
лодимир Єленич щиро й тепло 
привітали переможців зльоту з 
нагородами і побажали їм успіхів 
у їхній благородній діяльності на 
благо лісів рідної України і всіх її 
регіонів.

На цьому і завершилася ця 
хвилююча і корисна для учнів-
ської молоді подія на берегах за-
чарованої Десни в стародавньому 
Чернігові.

 
Микола ТИЩЕНКО,

Чернігівське ОУЛМГ

 Закінчення. Поч. на стор. 5.
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Навчання

Щоб забезпечувати охорону і умови праці Щоб забезпечувати охорону і умови праці 
українських лісівників на європейському рівніукраїнських лісівників на європейському рівні
Відповідно до стратегії реформування лісової 

галузі Український центр підготовки, перепідго-
товки та підвищення кваліфікації кадрів лісового 
господарства провів у Чернігові для головних ліс-
ничих, майстрів лісу  та інженерів з охорони пра-
ці лісогосподарських підприємств Чернігівсько-
го ОУЛМГ навчальний тренінг «Основи та практи-
ки керування ризиками небезпек, формування ри-
зикоорієнтованого мислення працівників підпри-
ємств у лісовій галузі».

Відкриваючи навчальний тренінг, заступник началь-
ника обласного управління лісового та мисливського 
господарства Олександр Жук наголосив, що лісівни-
ки області, як і всієї України, до 2021 року повинні пе-
рейти на європейські стандарти охорони, умов і гігіє-
ни праці. З огляду на те, що керівники лісогосподар-
ських підприємств Чернігівщини постійно приділяють 
належну увагу підвищенню рівня охорони праці, про-
філактиці травматизму на ризиконебезпечних ділян-
ках лісогосподарювання, що неодноразово відзна-
чалося вищим керівництвом, цей навчальний тренінг, 
без умовно, має поглибити знання всіх лісівників і в по-
дальшому успішному вирішенні такої важливої про-
блеми як охорона праці.

Перед початком навчання учасникам тренінгу бу-
ло роздано анкети із запитаннями щодо різноманітних 
проблем охорони, умов і гігієни праці, на котрі слухачі 
тренінгу дали свої вичерпні відповіді.

Зі вступним словом перед аудиторією навчального 
тренінгу виступив головний редактор журналу «Охоро-
на праці», керівник Академії керування ризиками в си-
стемах менеджменту Дмитро Матвійчук.

Мета навчального тренінгу – дати практичні знання 
і розуміння основних вимог в розробці і впровадженні 
систем управління гігієни і безпеки праці на основі керу-
вання ризиками згідно Концепції реформування систе-
ми управління охорони праці  в Україні та вимог рамко-
вої Директиви 89/391СЕС «Про впровадження заходів 
для поліпшення безпеки та охорони здоров’я працівни-
ків під час роботи» а також вимог нового, європейсько-
го,  стандарту ІSO 4500/2018 як інструменту реалізації 
Державної концепції на підприємствах з 2021 року.

«Державна концепція та програма реформування 
охорони праці на підприємствах України» – такою була 
тема виступу завідувача лабораторії, викладача Ака-
демії Віталія Гільперта.

Про основи ризикоорієнтованого мислення та про-
цес керування ризиками небезпек в системах управ-
ління розповів слухачам навчального тренінгу профе-
сор, доктор технічних наук МІМ Віталій Цопа. Він же 
розкрив перед слухачами тему «Оцінка ризиків, ма-
триця прийнятності ризиків на робочих місцях», а та-
кож тему «Основні вимоги до систем управління ГіБП».

Дискусійну панель зі слухачами тренінгу провели 
Віталій Цопа, Віталій Гільперт і Дмитро Матвійчук.

Із заключним словом перед слухачами  виступив 
Дмитро Матвійчук, котрий побажав лісівникам Черні-
гівщини успіхів в нелегкій праці на лісовій ниві.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Міжнародні контакти

Для взаємокорисного обміну досвідом Для взаємокорисного обміну досвідом 
профспілковим організаціям лісівників профспілковим організаціям лісівників 

Чернігівщини і Гомельщини кордони не завадаЧернігівщини і Гомельщини кордони не завада
Саме такий висновок повною мірою підтвер-

див дружній візит делегації лідерів  профспіл-
кових організацій держлісгоспів Чернігівщини 
на чолі з головою обкому профспілки працівни-
ків лісової галузі області Наталією Кудласевич 
до своїх традиційних партнерів і колег з Гомель-
ської обласної організації Білоруського проф-
спілкового союзу працівників лісу і природоко-
ристування, який відбувся 17-18 жовтня ниніш-
нього року.

– З берегів Десни на береги Сожу делегація 
чернігівських лісівників і профспілкових лідерів 
усіх 12 профспілкових організацій державних лі-
согосподарських підприємств області прибула у 
відповідь на цьогорічний травневий візит наших 
добрих білоруських друзів і колег з Гомельщини. 
Під час того візиту було укладено угоду про вза-
ємний обмін досвідом в профспілковій діяльності 
лісогосподарських підприємств обох сусідніх об-
ластей. Тоді ми показали сябрам усі наші  здобут-
ки в лісогосподарюванні і щиро поділилися тим 
досвідом, який накопичили профспілкові органі-
зації держлісгоспів у колективно-договірному ре-
гулювання соціально-трудових відносин в колек-
тивах, – сказала керівник Чернігівської делегації 
Наталія Кудласевич журналістам перед візитом до 
білорусів.

І ось автобус з чернігівською делегацією перети-
нає Державний кордон Республіки Білорусь.

У селі Нова Гута українських лісівників і проф-
спілкових лідерів трудових колективів держлісгос-
пів ЧОУЛМГ тепло зустріли  керівництво і голови 
профспілкових осередків Гомельської обласної ор-
ганізації Білоруського профспілкового союзу пра-
цівників лісу і природокористування.

Господарі зустрічі ознайомили своїх добрих сусі-
дів з широкою і змістовною програмою перебуван-
ня на гостинній білоруській землі, зустрічей з проф-
спілковим активом у трудових колективах лісгоспів 
Гомельської області.

Прибувши до Гомеля, делегація профспілкового 
активу працівників лісової галузі Чернігівщини від-
відала Гомельський дослідний лісгосп. Його дирек-
тор Ігор Дегтярик разом з активом профспілкової 
організації лісгоспу зустрічав українських побрати-
мів з лісової справи хлібом-сіллю. Запросив до від-
вертого діалогу з проблем сучасного лісовіднов-
лення. Йшлося на цій зустрічі і про підвищення рівня 
ефективності колективно-договірного регулюван-
ня в профспілкових організаціях та про соціальні га-
рантії працівникам лісової галузі на сучасному ета-
пі її розвитку.

Чернігівці із зацікавленістю оглянули постійний 
розсадник дослідного лісгоспу, поділилися пози-

тивними враженнями від побаченого і почутого від 
гостинних працівників лісгоспу.

Далі – переїзд до Приборського лісництва цьо-
го ж дослідного лісгоспу і ознайомлення з умовами 
роботи тамтешніх лісівників та з діяльністю цехово-
го комітету лісництва.

Особливу зацікавленість і хвилюючі враження 
членів чернігівської делегації викликала їхня безпо-
середня участь у спільній з білоруськими колегами 
посадці саджанців Пам’ятної алеї в рамках акції «Чи-
стий ліс».

Переїзд нашої делегації до міста Рєчица Гомель-
ської області ознаменувався відвідуванням такого 
відомого в Білорусі деревообробного підприємства 
як відкрите акціонерне товариство «Рєчицадрев», 
де з його профспілковим активом чернігівці все-
бічно аналізували проблему «Молодь – майбутнє 
профспілок».

– Враховуючи те, що на нашому підприємстві 
трудиться чимало молоді, профспілкова організа-
ція підприємства завжди, як мовиться, тримає ру-
ку на пульсі найактуальніших для молоді проблем, – 
наголосила під час зустрічі голова первинної проф-
спілкової організації підприємства Ірина Болачкова.

Йшлося насамперед про те, що працююча тут 
молодь  забезпечується не лише високим рівнем 
заробітної плати, а й повним соціальним пакетом, 
в якому враховано не лише належні умови пра-
ці і відпочинку, але й забезпечення молоді жит-
лом. Лише за таких умов, на переконання керів-
ників і профактиву підприємства, можна закріпи-
ти молодих білорусів на робочих місцях у  такому 
невеликому місті як Рєчица. Але зазвичай проф-
спілкова організація не випускає з поля свого зо-
ру і піклування про ветеранів виробництва, що на-
самперед виховує в молодих робітників повагу до 
старшого покоління виробничників, почуття гор-
дості за свою робітничу професію. У цьому і є  го-
ловний зміст обговорюваної проблеми, адже саме 
молодь, її енергія забезпечуватиме профспілковим 
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організаціям їхню майбутню ефективну діяльність у 
трудових колективах.

Переїзд делегації до Національного парку 
«Прип’ятський» ознаменувався зустріччю чернігів-
ців з профспілковим активом трудового колективу 
парку і його директором Степаном Бамбізою. Лісів-
ники і профспілкові лідери з Чернігівщини були при-
ємно вражені, коли довідалися, що очільник такого 
знаного в Білорусі господарства як Національний 
парк «Прип’ятський» у свій час закінчив Львівський 
лісотехнічний інститут, і здобуті в українському виші 
знання з лісової справи тепер ось успішно й ефек-
тивно застосовує в лісовій галузі Білорусі.

А про те, наскільки успішно й ефективно кермує 
господарством Степан Миколайович, свідчить хо-
ча б такий факт: тільки за минулий рік мисливське 
господарство Національного парку поповнило дер-
жавну скарбницю Білорусі більше, ніж на два міль-
йони доларів! Мисливські угіддя цього парку відві-
дали сотні іноземців, котрі за своє полювання під бі-
лоруськими соснами заплатили «кругленькі» суми.

Чудову екскурсію по найзаповітніших місцях  На-
ціонального парку «Прип’ятський» провела голо-
ва первинної профспілкової організації Валенти-
на Анищенок. А ще вона повідомила колегам з Чер-
нігівщини, що саме тут, у «Прип’ятському», з мину-
лого року засновано резиденцію білоруського Діда 

Мороза і що цю поважну місію для дітлахів з Гомель-
щини та інших білоруських областей успішно та 
майстерно здійснює інженер з охорони праці Наці-
онального парку, до того ж профспілковий активіст 
Микола Дербень.

Свій наступний день перебування в чудовому за 
всякої пори року, а особливо в сонячний день «ба-
биного літа» в Гомелі,  чернігівська делегація розпо-
чала з відвідування Калинковицького лісгоспу, Ка-
линковицькового лісництва і його базисного роз-
садника.

У лісгоспі відбувся відвертий діалог профспіл-
кових лідерів Чернігівщини з профспілковим акти-
вом лісгоспу. Під час цього спілкування не обходи-
ли найгостріших проблем профспілкової діяльності 
як в практиці роботи в трудових колективах держ-
лісгоспів Чернігівщини, так і в трудових колективах 
лісгоспів Гомельщини. Вівся активний обмін дум-
ками, зокрема із забезпечення належної техніки 

безпеки на найбільш механізованих ділянках лісо-
господарювання, деревообробки, лісових вируб-
ках тощо. Не обійшли увагою профспілкові активі-
сти обох областей і такої проблеми як забезпечен-
ня неухильного дотримання договірних умов поміж 
трудовими колективами й керівництвом лісгоспів, 
забезпечення працівників лісової галузі спецодя-
гом, своєчасними медичними оглядами і багато ін-
ших соціальних вимог сьогодення.

З цього приводу цікавим виявилося спілкування 
з колишнім багаторічним директором Калиновиць-
кого лісгоспу, ветераном лісівничої галузі Білорусі 
Михайлом Пилипейком.

Підведення підсумків дводенного спілкування та 
обміну досвідом делегації лісівників і лідерів проф-
спілкових організацій Чернігівщини з профспілко-
вим активом і лісівниками Гомельщини відбулося в 
Будинку мисливця і рибалки Гомельського дослід-
ного лісгоспу.

Виступаючи з промовою перед профспілковим 
активом сусідніх і традиційно дружніх областей Бі-
лорусі і України, голова Гомельської обласної ор-
ганізації Білоруського профспілкового союзу пра-
цівників лісу і природокористування Олександр Ва-
силенко наголосив, що подібне обопільно взає-
мокорисне спілкування з обміну досвідом у проф-
спілковій діяльності і лісокористуванні, безумовно, 
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Нещодавно у Гомелі, в Білорусі, відбулася звітно-ви-
борна конференція Гомельської обласної організації Біло-
руської профспілки працівників лісового господарства та 
природокористування. У конференції взяла участь голова 
Чернігівської обласної організації профспілки працівників 
лісового господарства Наталія Кудласевич.

Лісівників і профспілкових акти-
вістів Чернігівщини та Гомельщини 
об’єднує співпраця з обміну досві-
дом роботи, що й закріплено в уго-
ді між двома обласними профспіл-
ками. Тому вже стало доброю тра-
дицією запрошувати колег на важ-
ливі заходи.

Перед початком конферен-
ції Наталія Кудласевич зустріла-
ся з директором Інституту лісу Бі-
лоруської Академії наук Олексан-
дром Ковалевичем. Було обгово-
рено гостру проблему, яка наразі 
хвилює українських та білорусь-
ких лісівників – масове всихання 
соснових лісів (білоруський досвід 
вирішення цього питання). Також 
Наталія Кудласевич побувала в музеї лісу інституту, який спра-
вив на неї чудове враження.

Звертаючись до делегатів на конференції, Наталія Миколаїв-
на відзначила, що для обох держав принципи роботи профспіл-
кових організацій однакові: представляти та захищати трудові, 
соціально-економічні права членів профспілки. Їй було приєм-
но, що в Білорусі особливо цінують людину праці, і це закріпле-
но в законодавстві. Наталія Кудласевич подякувала колегам за 
співпрацю і висловила впевненість, що дружні стосунки між на-
шими країнами та лісівниками збережуться.

На XVII обласній конференції в Гомелі обрали на новий п’яти-
літній термін головою обласної профспілки давнього друга чер-
нігівських лісівників Олександра Василенка.

Наталія Кудласевич вручила від чернігівських лісівників не-
щодавно виданий ошатний фотоальбом «Спорт і лісівниче бра-
терство», де увічнена в світлинах справжня дружба лісівників 
двох держав.
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слугуватиме розвитку лісових галу-
зей в цілому як Чернігівської, так і Го-
мельської областей.

Далі Олександр Василенко опри-
люднив перед аудиторією лісівників 
і профспілкових активістів перспек-
тиви і плани на майбутнє в діяльно-
сті профспілкових організацій лісів-
ників Гомельщини. Вони, зокрема, 
полягають у посиленні практичних 
дій в захисті трудових і соціально- 
економічних прав працівників – чле-
нів профспілки, в підвищенні добро-
буту і життєвого рівня членів проф-
спілок і їхніх родин, у забезпеченні 
повною трудовою зайнятістю пра-
цівників, у сприянні створенню здо-
рових і безпечних умов праці, у під-
вищенні кваліфікації і навчанні проф-
спілкових працівників,  здійсненні 
громадського контролю за дотри-
манням законодавства про працю і 
охорону праці, в сприянні ефектив-
ному розв’язанню колективних та 
індивідуальних спорів і конфліктів і, 
звичайно ж, у співробітництві на рів-
ноправних засадах з профспілками 
інших держав, міжнародними проф-
спілковими об’єднаннями, що ми, 
зокрема, й засвідчили під час дво-
денного обміну досвідом з лідера-
ми профспілкових організацій укра-
їнської Чернігівщини.

Голова Гомельської обласної ор-
ганізації  Білоруського профспілко-
вого союзу працівників лісу і приро-
докористування на завершення сво-
єї промови висловив тверду впевне-
ність, що традиційні зв’язки поміж 
профспілковими організаціями пра-
цівників лісової галузі Чернігівщини 
і Гомельщини з року в рік ставати-
муть міцнішими, плодотворнішими 
на благо лісів Білорусі і України.

Голова обкому профспілки пра-
цівників лісового та мисливсько-
го господарства Чернігівщини На-
талія Кудласевич подякувала біло-
руським колегам  та добрим сусідам 
за їхню традиційну гостинність і від-
критість у спілкуванні з обміну до-
свідом. Вона запевнила, що проф-
спілковий актив лісівників Чернігів-
щини, безумовно, використовувати-
ме у своїй профспілковій діяльності 
позитивний досвід білоруських ко-
лег, щоб ліси Чернігівщини ставали 
рік від року дужчими і щедрішими на 
благо соціально-економічного роз-
витку Придесення.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ
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Обмін досвідом Обмін досвідом 
з турецькими колегамиз турецькими колегами

З метою вивчення досвіду турецьких колег стосовно відновлення 
лісів природним способом  делегація Державного агентства лісових 
ресурсів України з 23 по 27 вересня   відвідала Туреччину.

До складу делегації входили представники Житомирського, Львівсько-
го, Рівненського, Хмельницького та Чернігівського  управлінь лісового та 
мисливського господарства.

Від Чернігівського  ОУЛМГ в цьому заході брав участь головний спеціа-
ліст відділу лісового господарства  Володимир Перев’язко.

Під час навчального візиту українські лісівники довідалися, що лі-
систість Туреччини вже складає 28,6 відсотка, а в найближчі роки турецькі 
колеги планують  довести лісистість країни до  30 відсотків. І це при тому, 
що рельєф значної території тут гірський.

У Туреччині майже всі ліси країни перебувають в державній формі влас-
ності, і фінансове забезпечення ведення лісового господарства стовідсо-
тково здійснюється державою.

Під час візиту українська делегація взяла участь  у двох заходах регі-
онального та міжнародного масштабу,  організованих головним управлін-
ням лісового господарства міністерства сільського та лісового господар-
ства Туреччини в регіоні Сакар’я.

Регіональний захід (семінар) відбувся в місті Ізміт.  Учасники семіна-
ру   теоретично і на практиці знайомилися з методами природного віднов-
лення лісів, на яке в Туреччині припадає близько 70 відсотків,  з досвідом 
переформування букових  та дубових лісів двадцяти-тридцятирічного ві-
ку,  утворених з кореневої порослі на місцях суцільних вирубок. Частка та-
ких насаджень у цьому регіоні сягає 25 відсотків.

Делегація України брала участь і в практичному відводі дубового на-
садження під проріджування на окремо виділеній ділянці. На заключному 
етапі семінару кожний його учасник мав змогу поділитися враженнями від 
побаченого і почутого.

Міжнародний фестиваль «Омолодження лісів» (під омолодженням лі-
су в Туреччині, як правило, лісівники мають на увазі вирубування стиглого 
лісу вибірковим методом та його природне відновлення насіннєвим шля-
хом).  Фестиваль відбувся у районі міста Ак’язи  за участі заступника ге-
нерального директора лісів Туреччини, представників місцевої влади, на-
укових співробітників, лісівників регіону та делегацій з Грузії, Узбекистану, 
Боснії, Кіпру. Водночас продемонстровано найефективніші методи  омо-
лодження лісу.

На заключному етапі фестивалю  обговорено стратегії ведення лісово-
го господарства.

Представники України взяли активну участь в обговоренні і висловили  
своє бачення стосовно цих важливих проблем.
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Професіонал Професіонал 
лісової справилісової справи

Нещодавно лісничий Радомського 
лісництва Микола Васильович Єрмо-
ленко відзначив  65-річчя.

Отримавши профільну лісову освіту в 
1974 році, Микола Єрмоленко свою тру-
дову діяльність розпочав лісником, а по-
тім трудився помічником лісничого.

Після служби в армії повернувся до 
рідних лісів Семенівського лісгоспу: 
шість років знову працював помічником 
лісничого, а згодом став  і лісничим Ра-
домського лісництва.

Загалом Микола Єрмоленко віддав 
лісовому господарству Семенівщини 42 
роки життя. Держава визнала його за-
слуги і високий професійний рівень, від-
значивши почесним званням «Заслуже-
ний працівник сільського господарства 
України»  в 1994 році. Через п’ять ро-
ків він уже  «Лісничий І класу», а згодом 
одержав і нагрудний знак «За бездоган-
ну службу в державній лісовій охороні 30 
років». У 2010 році він переміг у конкурсі 
«Кращий лісничий області».

«Лісівник має бути справжнім госпо-
дарем у лісі, відчувати зміни в природі, 
передбачати наслідки своєї діяльності 
на десятиліття», – вважає Микола Єрмо-
ленко.

Професіонал лісової справи пере-
конаний, що запорукою здорового і ще-
дрого лісу є якісний садивний матеріал. 
Тому і Радомське лісництво має бага-
торічний досвід вирощування садивно-
го матеріалу в лісових розсадниках. За-
гальна площа розсадників тут складає 
1,2 гектара. Шишкосушарка лісництва 
переробляє шишки для всього лісгоспу,  
отримують до 120 кілограмів насіння со-
сни звичайної.

Самовіддана праця Миколи Єрмо-
ленка здобула визнання серед колег. А 
молодь вдячна йому за лісову науку. Ось 
і нині Микола Васильович щедро пере-
дає свій професійний досвід молодому 
помічникові лісничого.

 
Михайло ВОЛК, 

ДП «Семенівське лісове
господарство»
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Виробнича нарада

Саме ці слова начальни-
ка обласного управління лісо-
вого та мисливського госпо-
дарства Олександра Зінченка 
і слід вважати лейтмотивом 
виробничої наради, яка відбу-
лася 10 жовтня ц. р. в актовій 
залі управління. На ній всебіч-
но проаналізовано низку най-
більш актуальних для лісової 
галузі області проблем.

Відкрив і провів нараду на-
чальник ЧОУЛМГ Олександр Зін-
ченко.

З першого питання поряд-
ку денного «Про ведення мис-
ливського господарства» допо-
вів начальник відділу управління 
Микола Пиріг.

Він зокрема наголосив, що 
19 жовтня має відкритися мис-
ливський сезон, але враховую-
чи погодні умови цьогорічної по-
сушливої осені, є всі підстави 
просити користувачів мислив-
ських угідь перенести відкриття 
мисливського сезону на листо-

пад, що, без сумніву, буде корис-
ним як для користувачів угідь, так 
і для самих мисливців.

Детально зупинився допо-
відач і на необхідності суворо-
го дотримання техніки безпеки 
усіма мисливцями. Та головним 
акцентом в доповіді став ана-
ліз укладання угод користувачів 
мисливських угідь з їхніми без-
посередніми господарями, тоб-
то з управлінськими структура-
ми державного лісового фонду. 
Йшлося насамперед про адек-

ватну оплату за використання 
державного лісового фонду ко-
ристувачами мисливських угідь.

Щодо цієї тези доповіді на-
чальник ЧОУЛМГ Олександр Зін-
ченко наголосив, що користува-
чі мисливських угідь так само, як 
і їхні господарі, зобов’язані не-
ухильно дотримуватися Зако-
ну України «Про мисливські угід-
дя», а саме ст. 20 цього Закону, 
котра, на жаль, чомусь залиша-
ється поза увагою як користува-
чів угідь, так і їхніх безпосередніх 
господарів – державних лісогос-
подарських підприємств.

В обговоренні питання висту-
пила і голова Чернігівської об-
ласної організації УТМР Олена 
Сачок. Вона зазначила, що ко-
ристувачі мисливських угідь ви-
користовують для ведення мис-
ливського господарства 150 
тисяч гектарів державного лісо-
вого фонду. Отож користувачі 
мисливських угідь повинні шука-
ти спільну мову з лісогосподар-
ськими структурами, щоб було 
вигідно і державним структу-
рам, і користувачам мисливських 
угідь. Згоди досягти можна, тим 
більше, що УТМР у нинішньому 
році відзначатиме сторічний юві-
лей. Надбаний за століття досвід 
має слугувати спільним інтере-
сам.

Про виконання річних заходів 
по лісокультурному виробництву, 
проведення осінньої інвентари-
зації і атестації лісокультурних 

об’єктів доповідав на нараді за-
ступник начальника управління 
Володимир Єленич. Він зазна-
чив, що за 9 місяців ц. р. вико-
нано всі показники по лісокуль-
турному виробництву. Станом 
на 1 жовтня посаджено і посіяно 
на зрубах 1679,6 га лісових куль-
тур, що складає 115 відсотків 
плану дев’яти місяців та 97 від-
сотків – річного. Перевиконано 
план створення захисних лісових 
насаджень на непридатних для 
сільгоспкористування землях. А 
от механізоване садіння лісових 
культур проведено лише на 125 
гектарах, що складає лише 7 від-
сотків від загальної площі, і саме 
на механізації садіння лісових 
культур слід зосередити зусилля 
лісогосподарських підприємств.

Турбує і виконання річного 
плану підготовки ґрунту під лісо-
ві культури наступного року. На-
чальник обласного управління 
Олександр Зінченко додав, що 
обов’язково слід готувати ґрунти 
і до весняних посадок.

Не обійшов доповідач і важ-
ливості хімічного обробітку площ 
під лісові культури наступно-
го року. На жаль, він зменшився 
порівняно з минулим роком, тож 
недоліки на цьому напрямку лі-
сокультурного виробництва слід 
наполегливо виправляти.

Далі доповідач детально зу-
пинився на інвентаризації садив-
ного матеріалу в розсадниках, 
інвентаризації лісових культур 

Хто буде ґрунтовно  думати Хто буде ґрунтовно  думати 
і добре рахувати, той і виживе і добре рахувати, той і виживе 

у складний час реформування галузіу складний час реформування галузі
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1-3 років створення, плантацій 
та атестації незімкнутих лісових 
культур. До цієї роботи слід по-
ставитися з усією відповідальні-
стю, і всі матеріали інвентаризації 
та атестації мають бути погодже-
ні з таксатором, щоб у майбут-
ньому не виникали розбіжності 
в матеріалах лісовпорядкуван-
ня. Після закінчення інвентари-
зації та атестації лісокультурних 
об’єктів слід провести детальний 
аналіз та розробити заходи з ви-
правлення недоліків.

З третього питання порядку 
денного «Про перспективи вико-
нання виробничих завдань у чет-
вертому кварталі року» доповідав 
заступник начальника управлін-
ня Олександр Жук. Він, зокре-
ма, зазначив, що лісогосподар-
ськими підприємствами області 
вже реалізовано лісопродукції на 
суму 704,487 мільйона гривень, 
що становить понад 93 відсотки 
порівняно з відповідним періо-
дом минулого року. Зростання 
реалізації мають Корюківський 
і Борзнянський лісгоспи, а най-
більший спад – Чернігівський та 

Новгород-Сіверський лісгоспи. 
Зростання реалізації на одного 
працівника забезпечили Холмин-
ський і Корюківський лісгоспи, а 
найменше зростання – в Новго-
род-Сіверському лісгоспі.

Вироблено продукції на суму 
209,8 тисячі гривень, що стано-
вить понад 110 відсотків до плану 
та понад 107 відсотків до відпо-
відного періоду минулого року.

За оперативними даними вар-
тість знеособленого метра ку-
бічного реалізованої деревини 
склала 830,4 гривні, що на 112 
гривень менше, ніж за відповід-
ний період минулого року. Далі 
доповідач докладно зупинився 

на аналізі цін на основні види лі-
сопродукції з основних порід де-
ревини. Такий аналіз засвідчив, 
що в тих лісгоспах, де контролю-
ється виконання сортиментних 
структур рубок головного корис-
тування та рубок догляду, реалі-
заційні ціни вищі. Це і є одним з 
резервів покращення фінансово-
го стану лісогосподарських під-
приємств.

Доповідач наголосив, що си-
туація, яка склалася на підпри-
ємствах, вимагає прийняття ви-
важених управлінських рішень, 
спрямованих на збереження під-

приємств. Серед основних на-
прямків подальшої роботи наз-
вав збільшення обсягів реалізації 
шляхом якісного використання 
лісосічного фонду та постійного 
моніторингу цінових пропозицій, 
розширення ринку збуту та асор-
тименту продукції, надання по-
слуг навантаження, вивезення, 
сушки і розпилювання деревини, 
що можуть забезпечити всі лісо-
господарські підприємства.

Другою важливою умовою 
збільшення обсягів реалізації 
доповідач вважає зменшення 
загальновиробничих та адміні-
стративних витрат у собіварто-
сті деревини, а також витрат на 

утримання та експлуатацію тех-
ніки. На думку Олександра Жука, 
слід переглянути випуск про-
дукції переробки, контролюва-
ти норми витрат сировини, не 
допускати виготовлення збит-
кової продукції. Слід скоригува-
ти і наявний лісосічний фонд та 
не освоювати лісосіки з низь-
ким виходом товарної дереви-
ни, а зосередитись на тих, на які 
вже виписані лісорубні квитки. 
Ну і, звичайно, не обійтися без 
суворої економії використання 
паливно-мастильних матеріалів 
та запчастин, а також електрое-

нергії.
В обговоренні пи-

тань порядку денно-
го виступили директор 
Остерського військо-
вого лісгоспу Володи-
мир Брайко, директор 
ДП «Ніжинське лісо-
ве господарство» Юрій 
Болоховець, директор 
ДП «Холминське лісове 
господарство» Олек-
сандр Демченко і ди-
ректор ДП «Остерське 
лісове господарство» 
Григорій Шульга.

Досвідом вижи-
вання лісогосподар-
ських підприємств, 
збереження найбіль-
ших трудових колек-
тивів і найвищого рів-
ня заробітної плати в 
непростий період ре-
формування галузі по-
ділилися на виробни-
чій нараді директор 
ДП «Добрянське лісо-
ве господарство» Іван 
Горохівський та голов-

ний інженер ДП «Семенівське лі-
сове господарство» Володимир 
Міцук.

Підсумки виробничої нара-
ди, оцінку викладеному в допо-
відях і в обговоренні висловив 
начальник обласного управління 
лісового та мисливського госпо-
дарства Олександр Зінченко. 
Він наголосив, що той, хто ґрун-
товно думатиме і добре рахува-
тиме, той і виживе в непростий 
період реформування галузі як 
в масштабах області, так і всієї 
держави.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ



20 № 4 (52), 2019 р.

Втрата Електронний облік

Ринок деревини Ринок деревини 
стане прозорішимстане прозорішим

Прем’єр-міністр України Олексій Гончарук нещодавно про-
вів селекторну нараду про взаємодію місцевих держадміні-
страцій з територіальними органами міністерств, централь-
ними органами виконавчої влади з метою забезпечення 
реалізації програм збалансованого регіонального розвитку, 
створення умов для залучення інвестицій та впровадження ре-
гіональних інвестиційних проектів.

На нараді розглянуто бага-
то важливих питань, зокрема 
прем’єр-міністр звернувся до 
очільників ОДА: за участю орга-
нів місцевого самоврядування, 
терміново опрацювати питання 
щодо запровадження електро-
нного обліку деревини, яка заго-
товлюється у лісах комунальної 
власності. А держ лісагентству – 
забезпечити організацію та про-
ведення навчань у комунальних 
лісгоспах та облагролісі.

Днями у департаменті агропромислового розвитку Чернігівської 
ОДА провели навчання з працівниками лісгоспів. Виступив заступ-
ник начальника департаменту Олександр Щербатий, а практичні 
навички продемонстрували заступник генерального директора ДП 
«Ліац» Юрій Сотник і начальник відділу обробки даних Сергій Чайка.

Взагалі ж, усе це потрібно для того, щоб працювати на ринку де-
ревини на рівних і прозорих умовах із державними лісогосподар-
ськими підприємствами.

Звісно, попереду ще немало роботи. Бо для запровадження 
електронного обліку деревини потрібні значні кошти, які в обла-
гролісі сьогодні відсутні. Та все ж зроблені перші кроки для того, 
щоб ринок деревини на Чернігівщині став прозорішим.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ

На 73 році життя переступив по-
ріг вічності заслужений лісівник Укра-
їни Іван Прокопович Данилець зі слав-
ної династії трьох поколінь лісівників із 
села Вовчок Козелецького району…

Не стало багаторічного директора 
державного підприємства «Остерський 
лісгосп»,  котрий до глибини душі любив 
ліс і був вірним йому до останку.

 Після закінчення Лубенського лісово-
го технікуму Іван Прокопович  Данилець 
навчався на лісогосподарському факуль-
теті Київського Національного аграрного 
університету. Сумлінно трудився на всіх 
посадах, пов’язаних з лісовою галуззю: 
майстром лісу, помічником лісничого, ліс-
ничим Козелецького лісництва. А потім 
майже тридцять років очолював колектив 
Остерського лісгоспу. 

 За вагомий внесок у розвиток лісогос-
подарської галузі йому було присвоєно 
почесне звання «Заслужений працівник 
сільського господарства України»,  наго-
роджено нагрудним знаком «За 40 років 
бездоганної служби в державній лісовій 
охороні України» та іншими нагородами.

«Дбати про ліс – значить дбати про лю-
дей, котрі його доглядають»,– вважав та-
лановитий організатор лісової справи Іван 
Прокопович Данилець. Мабуть, саме тому 
з покоління в покоління, від династії до ди-
настії відбувалася справжня селекція фа-
хових лісоводів. Саме тому пліч-о-пліч з 
Іваном Прокоповичем завжди працювали 
самовіддані люди, здатні віддавати лісу 
свої знання і силу, любов і життя. 

Весь трудовий колектив лісівників 
Чернігівщини сумує з приводу непоправ-
ної втрати і висловлює сердечні співчуття 
рідним і близьким покійного Івана Проко-
повича Данильця.

Лісівники Чернігівщини

Не стало Не стало 
патріарха патріарха 

Сіверських лісівСіверських лісів
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    Життя лісу

Наука і ліс

Ефективне ведення лісового господарства 
вимагає всебічного врахування стану і характе-
ристик лісових насаджень. Саме тому фахівці 
лісової галузі намагаються постійно працювати 
над удосконаленням, технологічним поліпшен-
ням і комп’ютеризацією таксаційних приладів 
та інструментів (для довідки: лісова таксація – 
наука, що вивчає методи обліку лісових ресур-
сів як у статиці, так і в динаміці). Для цього про-
водяться спеціальні дослідні роботи.

Представники ДП «Ніжинський лісгосп», науков-
ці та аспіранти кафедри таксації лісу та лісового 
менеджменту (НУБіП України) цього тижня працю-
вали над розробкою нормативів для таксації круг-
лих лісових матеріалів за класами товщини.

«Також ми плануємо розробити нову методику 
відведення лісосік та доопрацювати способи ви-
мірювання дерев, їх висоти, проекції крони, тому 
думка досвідчених колег-лісівників є важливою», 
– наголосив завідувач кафедри,  доктор сільсько-
господарських наук, старший науковий співробіт-
ник, член-кореспондент Лісівничої академії наук 
України Андрій Білоус.

Для отримання більш повного сприйняття лі-
сових насаджень, де проводилися польові дослі-
дження, учасники заходу використовували безпі-
лотний літаючий апарат. Якщо погода дозволить 
– роботу продовжать і наступного тижня.

Юлія СТРІЛЕЦЬ,
ДП «Ніжинський лісгосп» 

Спільні дослідні роботи Спільні дослідні роботи 
для удосконалення таксаційних рішеньдля удосконалення таксаційних рішень

Прилуцькі лісівники впроваджують Прилуцькі лісівники впроваджують 
сучасні технології лісовідновленнясучасні технології лісовідновлення

Стрімкі зміни клімату останніх років спонукають лісівників  досліджу-
вати і впроваджувати нові, сучасні технології лісовідновлення, без яких 
вже неможливо виростити продуктивні та здорові ліси.

Ось і в Жадьківському лісництві ДП «Прилуцький лісгосп» планують створи-
ти дослідні ділянки для вирощування дуба звичайного. З цією метою майже на 
трьох гектарах тут висадять сіянці дуба звичайного, чергуючи садивний мате-
ріал із закритою кореневою системою та  сіянці, вирощені за традиційною тех-
нологією.

Підготовка ґрунту під створення лісових культур проводиться за вдоскона-
леною технологією плугом ПКЛ-70 та  розпушувачем навісним РН-60М, при-
значеним для глибокого розпушування ґрунту під посадку. Глибина розпу-
шування сягає 60 сантиметрів з одночасним внесенням в грунт мінеральних 
добрив.

Як свідчить практика жадьківських лісівників, рослини із закритою коре-
невою системою приживлюються практично стовідсотково, мають сильнішу 
енергію росту, ніж лісові культури, вирощені звичайним способом.  Рослини з 
неушкодженою кореневою системою під час посадки  швидше вбирають в себе необхідні поживні речовини 
і вже в перші роки  дають максимальний приріст.

Відтак, будемо спостерігати, як поводитиме себе в умовах однієї лісової ділянки різний садивний матері-
ал, які будуть результати  приживлюваності, приросту. І вже тоді робитимемо висновки щодо ефективності 
створення лісових культур із закритою кореневою системою.

Аліна МАЙБОРОДА, 
ДП «Прилуцьке лісове господарство»
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Вітаємо!

Одна з найстаріших кафедр одного з найстарі-
ших університетів України – відтворення лісів та лі-
сових меліорацій – відзначила свій 100-річний юві-
лей.

З цієї нагоди на базі ННІ лісового і садово-парко-
вого господарства розпочала свою роботу міжнарод-
на науково-практична конференція «Відтворення лі-
сів та лісова меліорація в Україні: витоки, сучасний 
стан, виклики сьогодення та перспективи в умовах 
антропоцену». В її межах відбулося урочисте засідання 
вченої ради ННІ, на якому і віншували наших ювілярів. 

 І першим це зро-
бив ректор універси-
тету Станіслав Ні-
колаєнко. Згадуючи 
поважний вік кафе-
дри-ювіляра, він під-
креслив: це ще й над-
звичайно приємна 
подія в житті вишу. А 
відзначаючи здобут-
ки колективу за остан-
ні роки, зазначив: ка-
федра вносить дух 
творчості, дух конку-
ренції. І вручив подя-
ки НУБіП ряду праців-
ників і співробітників.  

Свою повагу висловили і почесний директор ННІ лісо-
вого і садово-паркового господарства Валерій Са-
моплавський, який свого часу п’ятнадцять років очолю-
вав галузь, і директор ННІ Петро Лакида. Від Товариства 
лісівників України колег вітав його очільник і завідувач ка-
федри ботаніки, дендрології та селекції Юрій Марчук.

Про сторінки історії та сьогодення колективу, який він 
очолює, говорив завідувач кафедри Віктор Маурер.

 На ювілей кафедри прибули і чернігівські лісівники – 
колишні випускники. Делегацію очолював голова Черні-
гівського обласного товариства лісівників України Сергій 
Аніщенко, директор ДП «Городнянське лісове господар-
ство».

Своєрідними озвученими сторінками історії стали спо-
гади ветеранів кафедри та членів їхніх родин.

За інформацією НУБіП України

Відзначили Відзначили 
100-річчя кафедри100-річчя кафедри

З любов’ю З любов’ю 
до Жінки і лісудо Жінки і лісу

26 листопада виповнилося 60 років заслу-
женому працівнику лісового господарства 
України Олександрі Василівні Дудко, яка ба-
гато років очолювала один з найуспішніших в 
Україні лісгоспів – ДП «Семенівське лісове гос-
подарство».

Олександра Васи-
лівна була єдиною жін-
кою-керівником у лі-
совій галузі області. 
Відома усім і кожному 
в районі та далеко за 
його межами. Сильна 
духом, стійка до нега-
раздів, наполеглива та 
завзята.

За багато років 
самовідданої робо-
ти Олександра Дудко 
заслужила величез-
ну кількість нагород як 
на обласному, так і на 
всеукраїнському рів-
нях.

Народилася Олек-
сандра Василівна на 
Волині. Її дитинство 

минало в тісному спілкуванні з природою. Батько 
був лісником, мати – робітницею в лісі. З раннього 
дитинства маленька Олександра допомагала бать-
кам на роботі. Звісно, характер та вподобання лю-
дини формуються з народження, і робота, до якої 
залучали батьки юну Олександру, залишила свій 
відбиток на подальшому професійному визначенні. 
Закінчивши Шацький лісовий технікум, працювала 
у Добрянському держлісгоспі майстром лісу. Потім 
навчалася в Українській сільськогосподарській ака-
демії, де і познайомилася з майбутнім чоловіком. На 
момент випуску в них уже народився синочок. До 
речі, обидва навчальні заклади Олександра Васи-
лівна закінчила з відзнакою.

За розподілом молода родина приїхала на Чер-
нігівщину, ближче до батьків чоловіка. Олександра 
Василівна працювала у Новгород-Сіверському 
лісгоспі на посаді майстра лісу, далі – просування 
по службі: помічник лісничого, лісничий.

У віці 37 років Олександра Дудко отримала гід-
ну оцінку керівництва галузі: їй запропонували по-
саду директора Семенівського держлісгоспу, який 
вона очолювала більше 20 років.

Найвищу нагороду «Заслужений працівник 
сільського господарства України» отримала у 1997 
році, коли ще працювала на посаді лісничого у 
Н-Сіверському районі. Одна із керівників семи ліс-
ництв працювала на рівні, а часом і краще за чоло-
віків, тому керівництво області й відзначило роботу 
невтомної трудівниці.

Окрім роботи, займається громадською діяль-
ністю. Вона є членом ради районної організації 
Спілки жінок України. Олександра Василівна піклу-
валася про дітей-сиріт, підтримувала обдарованих 
дітей, допомагала в подальшому їхньому навчанні 
та працевлаштуванні. Формувала професійну на-
правленість серед школярів району. Неодноразо-
во її обирали депутатом районної ради.

Дорога Олександро Василівно! Сердечно віта-
ємо Вас з ювілеєм і зичимо здоров’я, довголіття, 
родинного затишку та усіх гараздів!

 
Лісівники Чернігівщини
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Міжнародний тиждень права

Про рідні ліси – як про найдорожчий скарбПро рідні ліси – як про найдорожчий скарб

Саме в цій площині відбува-
лося ознайомлення учнів Чер-
нігівського обласного ліцею 
для обдарованої сільської мо-
лоді з роботою лісогосподар-
ської галузі Сіверського краю 
під час  Міжнародного тижня 
права, який щорічно відбува-
ється з ініціативи Кабінету міні-
стрів України.

Цей своєрідний день відкри-
тих дверей для тих, кому ліси пе-
редаватимуть у спадок як найдо-
рожчий скарб, провели 13 грудня 
на уроці біології керівники і спе-
ціалісти Чернігівського обласно-
го управління лісового та мислив-
ського господарства.

Відкрив глибоку і змістов-
ну розмову з ліцеїстами заступ-
ник начальника, головний лісни-
чий ЧОУЛМГ Володимир Єленич. 
Він, зокрема, наголосив, що пло-
ща земель лісового фонду облас-
ті становить 739,5 тисячі гектарів. 
Ліси розподіляються поміж лісо-
користувачами різного відомчого 
підпорядкування та форм влас-
ності.

Чернігівське ОУЛМГ Держліс-
агентства України – це площа 
417, 96 тисячі гектарів, що опіку-
ються управлінням, з яких 374,2 
тисячі гектарів – безпосередньо 
вкриті лісом. Управління корегує 
діяльність 12 лісгоспів. Вони ж ма-
ють у своєму складі 78 лісництв. У 
лісовому господарстві невтом-
но трудиться майже три тисячі лі-
сівників, котрі піклуються про ліс, 
починаючи від маленької насіни-
ни і до таких лісових масивів, в 
яких небо підпирають своїм вер-
ховіттям справжні вісімдесятиріч-
ні велетні.

Володимир Єленич  ніби про-
вів для учнів ліцею змістовну екс-

курсію лісами Чернігівщини, ак-
центуючи їхню увагу на тому, що 
щедрість рідних лісів для людини 
і суспільства значною мірою по-
значається на економіці і соціаль-
ній сфері області. Така щедрість 
лісу в прямій залежності і від по-
всякденного фахового піклуван-
ня про ліс, його охорони від вог-
ню і правопорушників, від того, 
наскільки вмілими господарями 
будуть майбутні покоління лісів-
ників, котрі сьогодні поки що на-
вчаються, в тому числі і в ліцеї для 
обдарованої сільської молоді.

Виступ перед учнями ліцею 
головного спеціаліста юрискон-
сульта ЧОУЛМГ Оксани Темнюк 
окреслив права і обов’язки гро-
мадян щодо користування лісами 
та лісовими ресурсами. Юрист, 
зокрема, зазначила, що лісові 
відносини в Україні регулюють-
ся Конституцією України, Лісо-
вим кодексом України, законами 
України «Про охорону навколиш-
нього природного середовища», 
«Про тваринний світ», «Про мис-
ливське господарство та полю-
вання», іншими законодавчими 
актами України прийнятими від-
повідно до цих законів. Відпо-
відно до ч.1 ст.7 Лісового кодек-
су України ліси, які перебувають в 
межах території держави, є об’єк-
тами права власності українсько-
го народу. Від імені народу пра-
ва власника на ліси здійснюють 
органи державної влади та орга-
ни місцевого самоврядування в 
межах, визначених Конституцією 
України. Ліси можуть перебувати 
в державній, комунальній та при-
ватній власності.

Головний спеціаліст відділу лі-
сового господарства обласного 
управління Володимир Перев’яз-
ко обрав для виступу перед лі-

цеїстами тему відтворення лі-
сів рідного краю і участі учнів 19 
шкільних лісництв  в успішно-
му вирішенні цієї надважливої 
проблеми. Так, Володимир Пе-
рев’язко відзначив, що за остан-
ні п’ять років щорічний середній 
обсяг відтворення лісів становить 
2750,3 гектара. Лише в нинішньо-
му році лісовідновлення проведе-
не на площі 1912,5 гектара. Воло-
димир Перев’язко проінформував 
ліцеїстів і про успішне вирішення 
проблеми лісорозведення, догля-
ду за лісовими культурами, заго-
тівлі лісового насіння. Особливо 
цікавою стала для юних розповідь 
лісівника про те, як з маленької 
насінинки ялини чи сосни в роз-
садниках спочатку виростають 
тендітні пагони, а з них згодом – 
справжні лісові красуні, які при-
крашають новорічні і різдвяні свя-
та в сотнях навчальних закладів 
області, в тому числі, звичайно, і 
в ліцеї для обдарованої сільської 
молоді. Але щоб таке свято су-
проводжувало нас від дитинства, 
юності і до сивих скронь, наголо-
сив Володимир Перев’язко, треба 
повсякчас піклуватися про збере-
ження і примноження лісового ба-
гатства, а користуючись лісови-
ми ресурсами, діяти виключно в 
правовому полі лісокористуван-
ня всіх громадян  - від юних до до-
рослих. 

Гості ліцею з Чернігівського 
ОУЛМГ охоче відповіли на всі пи-
тання ліцеїстів, побажали їм успі-
хів у навчанні, а коли обиратимуть 
майбутній фах, не забувати, що 
здібні й талановиті конче необхід-
ні лісовому господарству області і 
всієї України.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ
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Новорічне

Таку можливість у святкові дні надають воді-
ям-далекобійникам і родинам з навколишніх сіл 
працівники ДП «Борзнянське лісове господарство», 
очолюваного Андрієм Лашком, яке стало лідером за 
підсумками змагання серед колективів держлісгос-
пів ЧОУЛМГ в першому півріччі минулого року.

А в передсвяткові і 
святкові дні для лісівни-
ків усіх підрозділів лісгос-
пу, либонь, найгарячіша 
пора. Бо треба подбати, 
щоб лісові красуні своє-
часно завітали до кожної 
домівки, шкільних і до-
шкільних закладів, в уста-
нови й організації району.

Усім цим клопітним 
комплексом підготов-
ки і святкування Нового 
року і Різдва Христового 
сумлінно опікується го-
ловний лісничий лісгоспу 
Юрій Головченко. Докласти професійного вміння й орга-
нізаторського хисту йому є куди! Ось уже на повну силу 
запрацював ялинковий базар у центрі Борзни. Тут можна 
придбати голубі ялинки в контейнерах з декоративного 
розсадника Берестовецького лісництва, а також ялини і 
сосни звичайні з розсадників Батуринського лісництва.

До речі, їх тут виростили майже три тисячі штук – ви-
стачить на всіх і на будь-який найвимогливіший смак! А 
головна ялинка міста височіє в центрі Борзни. Це не про-
сто новорічне дерево, а ялинкова композиція, виверше-
на завдяки творчому хисту працівників Борзнянсько-
го лісництва. І все ж святковою родзинкою всі лісівники 
і мешканці Борзнянщини визнають новорічну красуню 
оновленого рекреаційного пункту обіч міжнародної ав-
тотраси Київ – Глухів.

– Тут, біля цієї ялинки, зможуть відзначити Новий рік 
або Різдво Христове всі, кого ці свята застануть у до-
розі, хто не встигає дістатися до родинного святкового 
застілля, – ділиться своїми міркування директор Борз-
нянського держлісгоспу Андрій Лашко. – На оновлено-
му рекреаційному пункті є не лише гарна ялинка, а й усе 
інше для приготування святкового столу: мангал, шаш-

личниця, й доволі місця для хо-
роводів довкола ялинки.

Отож тут, хто забажає, змо-
же і по-сімейному відзначити рік 
новий навіть у родинному колі 
разом із дітьми. Така зустріч Но-
воріччя і Різдва, на переконан-
ня директора держлісгоспу, за-
пам’ятається надовго. Серед 
природи, в зимовому лісі.

Хто захоче – хай перекона-
ється. Ласкаво просимо!

Микола ТИЩЕНКО,
Чернігівське ОУЛМГ 

Новий рік і Різдво зустрічатимуть біля ялинки Новий рік і Різдво зустрічатимуть біля ялинки 
оновленого рекреаційного пункту на міжнародній автотрасіоновленого рекреаційного пункту на міжнародній автотрасі

Понад 20 тисяч ялинок і сосен оселилися до но-
ворічних свят у домівках жителів Чернігівщини, а та-
кож у освітніх, медичних та культурних закладах об-
ласті. Засяяли у день Святого Миколая яскравими 
святковими вогниками-гірляндами та прикрасами, 
засріблилися новорічним дощиком, звеселили ма-
лечу чудовими, зворушливими іграшками.

Прекрасні ярмарки вже два тижні проходять у лісівни-
ків ДП «Городнянське лісове господарство». На площі 6 
гектарів вони виростили більше 50 тисяч ялинок і сосен.

«Стало вже доброю традицією, – говорить директор 
Городнянського держлісгоспу Сергій Аніщенко, – що міс-
цеві мешканці та жителі Чернігова приїздять цілими ро-
динами, з дітлахами, щоб вибрати лісову красуню прямо 
в лісі, на новорічній плантації. І ця справді казкова, чарів-
на та святкова подорож до лісу запам’ятається дітям на 
все життя! Тож отакі захоплюючі лісові мандрівки і вихо-
вують у малечі щиру любов до природи». 

Головний лісничий Сергій Заєць розповів, що вже 
майже десять років Городнянський держлісгосп про-
дає ялинки у горщиках, і попит на них зростає щорічно. 
А лісничий Городнянського лісництва Олександр Ковтун 
додав, що наступного року тут продаватимуть у горщи-

ках ще й канадські ялини. 
Вони теж неабияк прива-
блюватимуть дітей і до-
рослих своєю красою. 
Три роки тому лісгосп 
закупив насіння канад-
ської ялини у закарпат-
ських колег, де вона вже 
давно гарно себе заре-
комендувала і має попит. 
Зараз канадські ялинки 
прижилися і у нас, на По-
ліссі, й чудово тут почу-
ваються. 

Лісівники Чернігівщи-
ни роблять усе, щоб но-
ворічні свята вдалися на 
славу!

Володимир ПЕРЕВ’ЯЗКО, 
Чернігівське ОУЛМГ
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Спорт

Об’єднує спільна справа і… футболОб’єднує спільна справа і… футбол

Драйв, спортивний запал, жага до перемоги та 
позитивний настрій. Такі емоції супроводжували 
лісівників – учасників змагання з міні-футболу, що 
проходило 22 листопада в місті Ніжин.

Захід відбувся за ініціативи та підтримки обласної 
Профспілки працівників лісового господарства.

Приймало гостей з усієї області Державне підприєм-
ство «Ніжинське лісове господарство».

Професія лісівників потребує фізичної витривалості 
для роботи в лісі та значного досвіду, знання обраної га-
лузі.  Справжній спортивний азарт об’єднав лісівників в 
змаганнях з міні-футболу, що став уже традиційним.

Шість команд представляли свої організації – дер-
жавні підприємства:  Ніжинське, Прилуцьке, Семенів-
ське, Чернігівське лісові господарства, а також Ос-
терський військовий лісгосп. Також взяли участь 
представники Чернігівського обласного управління лі-
сового та мисливського господарства.

Важливість працювати у дружній команді була під-
тверджена у фіналі, де учасники з ДП «Чернігівський 
лісгосп» вибороли першість та здобули переможний ку-
бок. Загалом впевненість, швидкість та витримка була 
проявлена у змаганнях кожною командою-учасником 
змагання з міні-футболу.

Такий спортивний захід не лише загартовує праців-
ників лісового господарства, покращує їх фізичну фор-
му, популяризує здоровий спосіб життя, а й об’єднує 
фахівців різних лісгоспів для спільних досягнень під час 
щоденної кропіткої праці.

Олена МАКІВЧУК, 
ДП «Чернігівське лісове господарство», 

фото Юлії Дуднік
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